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Megjelenik minden vasárnap.

SÜMEG Es VIDÉKE
Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

Sümegen, Morvát Gábor könyvkereske­
désében.

Előfizetési árak
Egész évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 

2 K. — Egyes szám ára 20 fillér.

Hirdetések egyesség szerint. 

A nyilt tér sora 1 korona.

Motoros közlekedés.
— Adtál, Uram, esőt, nincs köszö­

net benne.
Mi is elmondhatjuk a fölsóhajtó gaz­

dával :
— Adtál, uram, vasutat, nincs kö­

szönet benne.
Értjük a börgönd-tapolcai vonalat.
Hej, mi sümegiek is mennyi reményt 

fűztünk ehhez a vasúthoz ! Ringatóz­
tunk a dús reménységben, minő pom­
pás vasúti összeköttetésünk lesz az or­
szág szivével, Budapesttel. Azt hittük, 
végeszakad az ukk celldömölk-györi 
óriás kerülőnek, az ukki és a celldö- 
mölki órákig tartó kellemetlen, unal­
mas, pénz és idő pazarló várakozás­
nak : egyenes és gyors összekötteté­
sünk lesz Budapesttel.

Csalódtunk !
Most már jár a vonat, a Balaton 

zalai partja gazdagabb a vasúttal, mi 
pedig — szegényebbek vagyunk a dús 
reménységgel.

Vasúti közlekedésünk valamennyi 
mizériája megmaradt. Egyetlen egy 
előnyt szerzett az új‘vasút: még egy 
összeköttetést kaptunk Budapesttel, 
mert a délután 2 óra 40 perckor in­
duló vonat csatlakozást nyert a cell- 
dömölkröl 5 ' órakor induló gyors­
vonattal.

Tehát ez az egyetlen előny is a 
hosszú győri kerülőre szőrit bennünket.

Ezeket a miréziákat csakis az szün­
tetné meg, hogyha a börgönd-tapol­
cai vonalat az állam tovább építtetné 
Ukkig, esetleg Celldömölkig, illetve ezt 
a vasutat is a börgönd-tapolcaihoz ha­
sonlóvá alakíttatná s egységessé tenné. 
Azonban ha ez idővel meglesz is, ha­
marosan kilátás nincs rá.

A forgalmi bajok enyhítésére jó esz­
méje támadt Polgár József sümegi köz­
jegyzőnek. Tapolcától Sümegig moto­
ros közlekedést kivan, hogy .ekként 
Tapolca megszűnjék ránk nézve szinte 
a világ vége lenni és gyors- és foly­
tonos csatlakozást nyerjünk a Tapol­
cán sűrűn közlekedő vonatokkal.

Ezt a kívánságot már kérvén) he is 
foglalták s Lukonich Gábor dr. most 
gyűjti az érdekeltség aláírásait a kér­
vényre.

írják alá minél többen !
A kérvény így hangzik :

Nagyin, ni. kir. keresi;, miniszter úr.
Kegy ebnes urunk,

Örök emlékű marad Nagy méltóságod 
kormányzása idejéből a Balalonvidéki va­
sút létesítése. E vonalszakasz lehetővé 
tette, hogy megyénk az ország szivével 
direkt összeköttetésbe jött. Nagy érte 
hálánk. Igaz, hogy Zala megye közön­
sége a fenti nagy mű létrehozásához anyagi 
támogatással járult. Az ige testté lön, de 
a menetrend egyedül Sümeg nagyközség­

nek nehezíti meg az összeköttetést a fővá­
rossal úgyannyira, hogy a várva várt új 
vasút csak részben elégítette ki a ml igé­
nyeinket úgy, hogy annak dacára, hogy a 
208 kilométer hosszú Balalonvidéki vasút 
már * a forgalomnak át van adva, mi sü­
megi utazó közönség kénytelen vagyunk 
az ország fővárosába az utat a 251 kilo­
méter hosszú Ukk — Boba -Jánosháza — 
Celldömölk—Qyöri vonalon megtenni, 
amely vonalszakasz 51 kilométerrel hosz- 
szabb és majd még egyszer annyi költ­
ségbe és időbe kerül, mint az újonnan 
létesült vasúion való utazás. Tapolcáról a 
1101. 1106. számú gyorsvonat reggel
4 óra 5 perckor indul és már 9 óra 55 
perckor Budapesten van, tehát lehetővé 
teszi a nyári időszak alatt még az napon 
délután Dudapestről 3 óra 50 perckor in­
duló 1104-1117. számú gyorsvonattal 
este 9 óra 35 perckor Tapolcára vissza­
jönni, mi pedig, kik alig 20 kilométer tá­
volságra vagyunk Tapolcától, e könnyű 
1 özlekedéslől el vagyunk zárva. Ezen igen 
könnyen ügy és akként volna segítve, ha 
Nagyméllóságod kérelmünk jogosságát el­
ismerve rendeletileg a m. kir. államvasutak 
igazgatóságát utasítani kegyes volna, hogy 
egy motoros kocsi közlekedést Sümeg és 
Tapolca között rendezzen be, hogy Így 
lehetővé tenné az állandó összeköttetést 
Sümeg —Tapolca—Budapest között és
ugyanonnét vissza.

Midőn e sürgős kérelmünket megújíta­
nánk, maradunk kérésünket Nagyméltósá­
god hazafias jó indulatába ajánlva kitűnő 
tisztelettel

Sümegen, 1 ‘>09 július 19.
kész hívei:

Aláírások.

Az éhség.
A .szép asszony felfutott a körúti ház lép­

csőjén. Arca kicsattant a láz pírjától, kezé­
ben remegett a gyöngyház-fogantyűju csip­
kés ernyője, a tornyosra fésült,-abronccsal 
összeszoritoll arauyszőkc haja kiszabadult 
fehértollas tavaszi kalapja alól, e láb bele 
gabalyodolt a suhogó, fodros selyemszok­
nyába, szóval, a szép asszony izgatott volt.

Mire fölért a harmadik emeletre, úgy ki­
fáradt és eltikkadt a sietéstől, hogy a leg­
felső lépcsőfokon egy pillanatra meg kellet 
pihennie, hogy tovább mehessen. Keztyüs 
keze idegesen kereste meg a lépcsőházra 
nyíló szárnyas ajtó csengetyű-gombját és 
megnyomta. Az ajtó hirtelen kinyílt s a szép 
asszony valósággal nyakába esett a homá­
lyos előszobában álló magas fekelehajú ha- 
lavány férfinak .

— Te édes, le drága !
A haiovány férfi, akinek arca mintha fe­

hér márványba lett volna vésve, az asszony 
kezéből kivette azt a kis csomagot, amit az 
magával hozott, azután gyöngéden az asz- 
szony karjai alá dugta a karját és bevezette 
egy zöldszövetű nehéz függönyökkel elsöté­
tített szobába.

Mikor beléptek, az asszony föllélekzelve 
dobta le fejéről kalapját, az ezüstabroncsot 
az asztalra dobta, mitől tornyos haja arany- 
csikókban hullott le a vállára, a keztyüit 
degesen Imzta le és lázas kezével elsimí­

totta a férfi homlokáról a ráomló fényes fe­
kete fürtöket :

— Milyen régóta nem láttalak ! sóhaj­
totta az asszony. De nekem ez egy 
örökkévalóság. Hát neked ? — telte hozzá 
hirtelen kacéran.

A férfi felelet helyett karjába fogta az 
asszonyt és megcsókolta.

Bebújlak a nagy bőrdiván szögletébe és 
diskuráilak. Az asszony beszélt többel. Gyors 
lélekzetvélellel, szinte mámorosán ejtette ki 
a szavakat, mintha boldogság volna minden 
egyes szó, amit ennek az imádott férfinak 
mondhat

— Hát referálok, édes. Semmisem történt 
tegnap óta. Délután kocsiztunk a Stefánia 
úton. Csak az uram nélkül, neki dolga volt. 
A gyerekek és a kisasszony voltak velem. 
Este az operában Anlhes énekelt, odamen­
tünk. Aztán semmi. Éjjel rólad álmodtam. 
Ma délelőtt a gyerekekkel foglalkoztam és 
elmentem hazulról azzal, hogy bevásárlók 
és czukorsiileményt viszek nekik. Igaz, éde­
sem ! Hova telted azt a kis csomagot, amit 
magammal hoztam ? Abban vannak a cu­
korsütemények. Hát látod drágám, olyan az 
egyik napom, mint a másik. Óh, beli unal­
mas ! Örökkévalóság, örökkévalóság. . . Csak 
most, most vagyok boldog ! Jaj heh boldog !

A szép asszony túláradó érzésében átö 
lelte a férfi nyakát és duruzsolt — pusmo­
gott a fülébe.

Hanem a férfi szórakozott volt. Mialatt az 
asszony beszélt, az arcán földszinti árnyak

futottak át s a szeme csillogásán földes fény 
bujkált. Valami lázas, tapadó verejték ütötte 
ki a homlokát, a kezét, az egész testét. Az 
ujjai szinte egymáshoz ragadtak s a nyelve, 
a kiszikkadt nyelve érdesen tapadt oda a szá- 
japadlásához.

A férfi éhes volt, pokolian éhes. Két nap 
óta nem evett semmit. Azaz, ho^y előző es­
tén a Városligetben egy uccai tejárustól az 
utőlső hat fillérjéért egy pohár tejet vásárolt 
s ez volt kél nap óla egyetlen tápláléka. 
Ugyanakkor látta a Városligetben a Stefá­
nia úton végigkocsikázni Budapest legszebb 
asszonyát, a szeretőjét.

Ah, hogy szeretett volna fölkacagni! Aki­
nek egy pillantásáért annyi előkelő férfi 
eseng, akit annyian ünnepelnek és irigyel­
nek, az az asszony minden délben az ő lá­
bai elé omlik, átöleli a térdeit és szerelmi 
lázában alázatos, gügyögő szavakat dadog 
a fülébe. S ő éhes. Utálatosan, vadul, ot­
rombán éhe.s

A férfi szeretek volna ráütni az előtte 
térdelő asszonyra. Mert a szépséges asszony 
most is ott vonaglott előtte, őrjöngő szere­
lemben. Ah, rá kell ütnie erre a vergődő 
istenre, hadd érezzen ő is valami fájdalmai, 
valami rettenetes szenvedést I

Uralkodott magán. De a tekintete tétován 
szállt ide-oda, a teste már remegett az éh­
ség lázában és sikelilő élességgel csengett a 
fülébe az asszony egyik mondata :

I — Abban a csomagban vannak a cukor- 
I sütemények . . .
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A megye mültjei és
l'.ivliá ,ir iA magyar helyhatósági 

ciuift nivmkiijiliiatt h lálala,
önkormáü

•\ magyar államnak legsajátosabb intéz, 
ménve a vármegye Alkotmányunknak többi 
récéiben is találunk oly elveket, berendezé­
seket. melyek elütnek más áll,írnoknak alkot- 
irányi elvei, berendezéseitől és ntdsuM föl 
n m" találhatok Mégis a vármegyék helye, 
működése közjogi rendünkben az. mnehnek 
mását egvéh államokban hiába keressük.

i nnek 'ellmére vármegv, i inlézméitviinknek 
minden irányban pontosan, tárgyilagosan 
it.egállapitott "mivoltát, ö szképét. egész muil- 
ijv,i| es jelenével, vezérelveivel és részletes 
s/a' vanvaiva! eddigele nem állapította meg 
tudományunk.

i'óriénészeink, jogászaink, jogtörténészeinek 
állandóan és bőven foglalkoznak vele. akadt 
elég monograíusa. regt bben Kovaehiclt M 
(jy, ; |-'eiér tivörgv. újabban Palugyuy 1..
1-Sonka I . 1‘esty I r.. I agáim K Xz egyes 
megyék elv et ped’g külön becses leírások 
világítják nieg.

A megyéről azonban, százados alakulásá­
ban s mai állásában, megoldandó feladatai­
val. funkcióival, ezeknek szerveivel, területi és 
pénzügyi lé feltételeivel, egész életének jogi 
rendjével, a nemzet állami életébe beállítva, 
mint egységes intézményről, ebből az egész 
irodalomból nem nyerhetünk teljes képet.

/:rcky István dr vállalkozik e hiány meg­
szüntetésére. Abból, amit a két első kötet­
ben s a Tanulmányok cím alatt közétett har­
madik külön kötetben elénk tár. alapos re­
ményt nyújt, hogy fontos vállalkozása sike­
rülni fog és a vármegyei intézmény teljes 
jellémrajzának birtokába juttat.

Szerző, mint alapos, helyes ítéleti! jogász, 
először az alkotandó magyar állalzínos pol­
gári törvénykönyv tervezetéről írt nagyobb 
tanulmányával, főként a magánjog művelőt 
közt kelteti figyelmet, E tanulmányában tanú­
sított általános jogászi készültsége nagyban 
segíti mostani vállalkozásában, mely azonban 
másnemű szakismereteket is kivan. A vát- 
megyének annyi közjogi vonatkozása van. 
oly sok közigazgatási és pénzügyi teknikából 
áll, hosszas történelmi ismeretekkel és törté­
nelmi érzékkel Ítélheti meg, hogy aki egész 
jelentőségét földeríteni akarja, minden Irány­
ban alapos tájékozottságának kell lenni, Ereky 
mind e tekintetben teljés készültséggel fogott 
feladatához, jobban mondva, minden irány 
ban beható tanulmányokat tett, hogy a mun­
kájához szükséges e készültséget annak meg­
írása közben megszerezze. És nehogy elő­

szeretete különleges magyar intézményünk 
iránt elfogulná tegye, az összehasonlító mód­
szernek igen nagy teret engedeti munkájá­
ban. A megyei intézmény egyes berendezései­
nek. szabványainak méltatásánál gondosan 
összeveti azokat Anglia. Érancziaország ro 
kon berendezéseivel. Ami pedig a hazai for­
rásokat illeti, azoknak minden nemét kiak­
názza. A múltra nézve főleg a Váradi Re- 
geslrum, az mellyel a megyének annyira 
vitás kezdeteit tisztázni törekszik. Jog- és 
köztől ténészeink múltúnknak e páratlan becsű 
forrását a megyére nézve nem használták ki 
eléggé. Hreky oly hévvel veti magát a megye 
legősibb viszonyainak kiderítése érdekében e 
forrás kiaknázására, valamint történelmünk 
egyéb közzétett forrásaira, jog- és köztörté- 
neii iroda lminkra, hogy munkája egyben a 
megye jogtörténetévé válik. Az egyes me­
gyék monográfiái Corpus /un unk-nak az er­
délyi Compiltildk és h’oVi'Uaris Artiailusok-nnh 
a megyére vonatkozó végzeményei, az 1825-iki 
Regnicolis-bizottság munkálatai, az 1848-at 
megelőző század megyéjének viszonyait meg­
világító irodalom egwmlnt figyelme tárgyát 
képezik. Utóbbi tekintetben gondosan fölke 
ixsi az 1870 ik megvei törvényjavaslat tár­
gyalásánál azok nyilatkozatait, akik az 1848 
előtti megyében éllek, működlek, szóval azt 
a valóságban ismerték.

H különböző forrásai segítségével arra az 
eredményre int. hogy az ősi megye közpon 
losílott, királyi kormányzat alatt álló, szo­
rosan hivatalnoki jellegű szervezet volt, min­
den önkormányzati elem vegyülete nélkül. A 
királyi megye hatóság a XIX'. század óla 
száll at fokozatosan a megyei területen élő 
nemességre s nyer ezáltal önkormányzati 
jelleget.

Mit jelentenek Ereky történeti, beható, ko­
moly vizsgálatai a megyének a mohácsi vész 
előtti idejére, a jogtörténészek fogják eldön­
teni. Az 1848-at megelőző, a XVIII. század­
dal kezdődő korszak rajzáról azonban el­
mondhatjuk, hogy a nemcsak helyes, de a 
mai megye megértésére az eddiginél nagyobb 
világot vet.

I bolyt köv.)

És az asszony egyre dadogott, pusmogott, 
duruzsolt a fülébe. 0 pedig nem hallott 
mindabból semmit, csak azt az egyetlen 
mondatot. A tekintete mindig odatévedi arra 
a ki< asztalkára, amelyen a sütemény feküdt 
és az őrültség környékezte.

Egyszerre felugrott. Ennek a rettentő ál­
lapotnak végét kell szakítani. Mát-mái oda­
szökött a kis asztalkához, a száját is kiwi 
tolla, éltesen, mohón, de hirtelen megriadt s 
a csomag helyett az asszonyt kapta fel és 
sóv árán, kegyetlenül beleharapott a szájába.

Az asszony öszzelörve, aléltan, de bo do 
ran ment el a férfitól. Mikor az ajtó bezá 
ródott mögötte, a férfi oly gyöngének érezte 
magát az éhségtől, hogy vánszorogva ment 
vissza a divánig. Már leült, valósággal le­
omlott a díványra, amikor a kis asztalkán 
megpillantotta a csomagot. Őrjöngve ugrott 
fel. A vukoisütemény, a cukorsütemény!

Ebben a pillanatban az ajtón csöngetés 
hangzott. A férfi ijedten ugrott az ajtóhoz 
de a rézrostélyos nyíláson át megismerte az 
asszonyt. Megtántorodoli. Aztán bódultán 
nyitotta ki az ajtót s a csomagot a kezében 
szorongatva, az asszony lába elé hullott és 
jajgatva, nyöszörögve, mint egy gyermek 
esdekelt.

— Oh, adja nekem, adja nekem. Ebes 
vagyok . . .

Pakots József

Búg a cséplőgép.
Már ahogy ebben a szomorú esztendőben 

beszélni lehet róla és ahol van mit csépelni : 
ott búg a cséplőgép. Silány a búza szeme, 
silány a szalmája a gazda és mindannyiunk 
szomorúságára. Azonban nem ezt a siralmas 
képet akarjuk tov.ibb festeni. .Más az ami a 
mostani időben a következő aktuális meg­
jegyzésre készlet.

Mióta hazánkban a mezőgazdasági mun­
kásra valamennyire kötelezőleg életbe van 
léptetve a baleset" biztosítás intézménye, azóta 
megdöbbenve láiiuk, hogy a mezőgazdasági 
foglalkozás során is hány embert ér baleset, 
sőt halálos szerencsétlenség. Nincs ember, 
aki nem tudná, hogy például a mostani idő­
ben csépléskor hány halálos kimenetelű sze­
rencsétlenség történt. Jóformán az etető és 
a gépszijak közölt ólálkodik a halál és a 
mi munkásaink még nincsenek annyira bele 
nevelve az elö> igyázalos cséplési dolgokba, 
hogy elkerülhetnék a rájuk néző veszedel­
meket. Ebben a helyzetben a tulajdonos 
vagy a cséplőgép vállalkozóknak igen meg 
kell gondolniuk azt, hogy a kúria elvi dön­
tést hozott és megállapította a hátramadt 
család kártérítési igényét, akinek feje a csép 
lési munkában elpusztult. Nagyon helyes 
nagyon üdvös és nagyon előrelátó dolog 
lesz meggondolni, hogy a gazda vagy vál­
lalkozó elviselhet-e olyan rettenetes obligól, 
amely vállaira sulyosodik ? Nem keil-e már 
a munka első napján, amire az országos 
törvény alkalmat ad, kollektiv bizto-ilással 
munkásaink balesetre való kárléritéséről 
gondoskodni ?

A mull évi balesetekről való slatiszlika 
szerint 9000 en felüli a mezőgazdasági bal­
esetek száma, ez azonban .teljesnek nem 
mondható, mert hiszen ezt a számot a mun­
káspénztár vezette azokról, akiket orvosol 
látott. De hát még ezenkívül hány baleset

leheteti, melynek áldozata a pénztárnak nem 
volt tagja. Mindezekből kitűnik, hogy egy 
áldott intézményről van szó. a gazdasági 
munkássegitó pénztárról, amelybe való ön­
kéntes belépésre szólítjuk a falu népét, jegy­
zőjétől kezdve a legkisebb emberig. Meri 
ennek a pénztárnak tagja lehet mindenki, 
aki, ha csak mellékesen is, mezőgazdasági 
dologgal foglalkozik. Annyira ki van ter­
jesztve az intézmény áldásaiból való része­
sedhess, hogy például akinek egy kaptár 
méhje vagy egy lojós tyúkja van, az már a 
pénztárba beléphet. És pedig beléphet nyug- 
díjra.

Lássuk csak röviden, mit ad a pénztár 
nyugdíjas tagjainak.

I) ha liz évi tagság után munkaképessé­
gét bármely okból előreláthatólag minden­
korra oly mértékben elveszti, hogy a fogyat­
kozás következtében felényit sem képes 
évenkinl megkeresni, mint amennyi egy hely­
beli nő, férfi) gazdasági munkás vagy cse­
léd évi átlagos keresménye, élele fogytáig, 
illetőleg iiiunkaképes'égének netán! vissza­
nyeréséig tiz korona havi segélyt (nyugdijai) 
kap ; ha pedig a kereselképlelenség tiz éven 
belül állana be s a tag a tagsági dijakat 
nem akarja addig fizet ni, amig a segélyre 
való joga megnyílnék, a pénztár a befizetett 
tagsági dijakat az előzőleg netalán kifizeted 
segélyösszegek betudásával a tagnak kamat 
nélkül visszafizeti. 2) Ha meghal a lag és 
halálál nem baleset okoatn, akkor családjá­
nak, ha legalább 10 évig voll lag 250 ko­
rona ha legalább 15 évig volt ízig 270 ko­
rona segélyt, vagy h t családja nem maradi, 
temetésre 100 korona segélyt ad a pénztár; 
ha pedig a tag halála a belépéstől számított 
5 éven belül következnék be, a pénztár a 
befizetett tagsági dijakat az előzőén netalán 
kifizetett segélyösszegek betudásával a hát­
ramaradt családnak kamat nélkül visszafi­
zeti. 3) Ha előbb még segélyt nem kapott, 
65 éves korában a tag 100 koronát kap, 
ha azottbán 65 éves korán túl munkaképte­
lenné válik, a havi 10 korona segélyt is 
megkapja, illetőleg ha baleset éri, a baleseti 
segélyeket s ha meghal, családja a halál 
esetére szóld segélyt is megkapja. 4) a pénz­
tár középponti igazgatósága különös mél­
tánylást érdemlő esetekben háromszáz koro­
náig terjedhető rendkívüli segélyt adhat an­
nak az első csoportbeli tagnak, akit tartós 
betegsége képtelenné telt arra, hogy valamely 
szabályszerű szerződéssel elvállalt munkáját 
teljesítse s emiatt magát és családját eltar- 
tartani nem tudja. 5) Ha a tagot baleset éri, 
ingyen gyógyítják, ha a baleset miatt egy 
hétnél tovább munkaképtelen, mindaddig, 
mig munkaképessége helyre nem áll, 60 na­
pon belül naponkint 1 korona, 60 napon 
túl pedig mindaddig, mig munkaképessége 
helyre nem áll, tehát esetleg életfogytáig ha- 
vonkint 10 korona segélyt kap, ha a bal­
eset következtében meghal, hátramaradt csa­
ládjának egyszersmindenkorra 400 /korona 
segélyt, ha családja nem maradi, temetésére 
100 korona segélyt ad a pénztár.

Ezt adja a pénzláz évi 10 K 40 f járulé­
kért. De természetes, hogy 1200 koronáig 
fel fokozható a nyugdíj, amikor a fizetni 
való tízszer annyi.

A mai aktuális alkalomból visszatérünk a 
cséplőgépnél alkalmazott munkások biztosí­
tására és itt felhívjuk az érdekelt gazdakö­
zönséget, hogy a kollektiv biztosítás oly 
minimális tételű és a biztosításnak elmulasz­
tása oly szörnyű felelősséggel jár, hogy 
igen nagyfokú indolenciáról tesz tanúságot 
az, aki munkásainak sorsáról nem gondos­
kodik.

II I R E K .
. Kitüntetett jogtudós. Városunk 

szülötte, Hreky István dr. eperjesi jogakadé­
miai és egyetemi magántanár nemcsak a 
katedrán fejt ki üdvös munkásságot, hanem 
a szakirodalom terén is olyan müveket pro­
dukál, amelyek szakemberek kritikája szerint 
is eddidi jogi irodalmunkban hiányoztak s 
valóban szükséget pótolnak. A fiatal jogtu­
dósnak ez a kiváló tevékenysége széles kö-
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rökben kellett feltűnést és iierzetl neki mél­
tánylást. Sáros vármegyé főispánja a var­
megye tiszteletbeli főjegyzőjévé nevezte ki.

, A vallás- és közoktatásügyi miniszter Áfa- 
in>ar helyhatósági Önkormányait (I. és 11. kn­
iet) Tanulmányok a vármegyei önkormányzat 
köréből és Tanulmányok a magyar ált. polg. 
törvénykönyvhöz című műveiből 100 -100 
példányt rendelt, összesen 3000 K értékben. 
Újabban a miniszter 2000 K ösztöndíjat en­
gedélyezett Ereky drnak, hogy ezen az 
1909 — 1910-iki iskolai évben Angliában ta­
nulmányutat tegyen. Mi sümegiek is büszkék 
lehetünk a fiatal jogtudósra, akitől a hazai 
jogtudomány még nagyon értékes műveket 
nyer.

— Eljegyzés. Stieránd Kálmán, a sümegi 
püspöki gazdaság lisztje folyó hó 18-án 
tartotta eljegyzését Tűzik Mancikával, néhai 
Fűzik Qyula sümegi főszolgabíró leányával.

— Áthelyezés. Tantossy Sándor alezre­
dest, a zalaegerszegi honvédhuszár osztály 
parancsnokát Kassára helyezték át, hol az 
odavaló huszárezred parancsnoka lesz.

— Kinevezés. A vallás és közoktatás­
ügyi miniszter Balás Mártont a zalaegerszegi 
felső kereskedelmi iskolához rendes tanár­
nak nevezte ki a IX. fiz. osztályba.

— Áthelyezés. Draveczky Árpád tlirjei 
állomásfőnököt Sárvárra helyezték át.

— Kinevezés. Baityány Pál gróf főis­
pán Nagy Antal vármegyei Írnokot a X-ik 
fizetési osztály I. fokozatába vármegyei ik­
tatónak, Gondy István vármegyei s. kő­
nyomdászt vármegyei Írnoknak s Rédey 
Lászlf vármegyei dijnokot s. kőnyomdász­
nak nevezte ki

— Pályázat. A vallás- és. közoktatás- 
ügyi miniszter a sümegi állami reáliskolában 
egy magyar német tanári székre pályázatot 
hirdet.

— Meghívó, a következő meghívót kap­
tuk : Van szerencsém a sümeg—csabrendek 
— devecseri vasúti bizottság t. tagjait f. hó 
25 én vasárnap délután 3 órára Csabrendek 
községházába vasúti bizottsági gyűlésre meg­
hívni. Csabrendeken, 1909 július hó 18-án. 
Barcza László, mint a csabrendek! v. bizott­
ság elnöke.

— Megyei kölcsön a balatoni vas­
útra. Zalavármegye törvényhatóságának 
június 28-iki rendkívüli közgyűlése tárgyalta 
a balatonparli vasul segélyezésére felveendő 
kölcsön ügyét. A megyegyűlés a beérkezett 
kölcsönajánlatokat drágának találta és dön­
tés nem történi ez ügyben. Ugyanebben a 
tárgyban július 27-éte rendkívüli közgyűlést 
hivott össze Batthyány főispán. A gyűlésnek 
nem lesz más tárgya, mint »a balatoni vasút 
segélyezésére megszavazott összegnek köl­
csön utján leendő felvétele*. A megyének 
úgy látszik sikerült olcsóbb ajánlatot besze­
reznie.

— A Keszthely—hévízi villamos- 
vasút. A budapesti Elektra villamos és erő­
telepeket épitő vállalat r. t. Keszthely város 
elöljáróságának ajánlatot adott be, mely sze­
rint a Balalonfürdőtől Kiskeszlhelyen át Hé­
vízig vágánynélküli feliilvezetékkel villamos- 
vasutat akar építeni. Erre kér 30 évre kon­
cessziót, hozzájárulást az érdekeltségtől, a 
Hévizfilrdő bérlőjétől és Keszthely várostól 
4000 4000 koronát évenkint. Ellenben 5
év után a tiszta haszonból 10 százalékot 
fizet a városnak. 30 év leforgása után az 
egész vasút a város tulajdonába megy át 
teljesen díjmentesen. A villamos vasút a vá­
rosi villamteleptől szerezné be a 30.000 K 
értékű áramol

— Könyörüljetek 1 A 80-as évek ele­
jén tanított a sümegi reáliskolában Harsányt 
Ferenc mint helyettes tanár. Néhány év 
múlva elkerült Sümegről s tudomásunk sze­
rint nagyon sok hányattatáson ment keresz­
tül, inig végre igazán kétségbeejtő helyzetbe 
jutott. Erről szólnak a következő megrendítő 
sorok, amelyeket a Magyarország apróhirde­
téséből közlüuk :

Kitűnő
eredménnyel működő volt reáliskolai és
főgimnázium! helyettes tanár, aki egész

éleiében vallásos, erkölcsös, kötelessége 
teljesítésében mindig igen pontos és lelki­
ismeretes volt, több évig tarló többrend­
beli igen súlyos betegségben szeme világa 
igen meggyöngülvén, állás nélkül maradt 
s egy árva fillér nyugdijat sem kap s aki 
jelenleg is betegeskedik s önhibáján kívül 
a legkétségbeejtőbb nyomorban van, ez 
utón kéri székesfehérvári, sümegi debre­
ceni és Selmecbányái egykori kedves ta­
nítványait s a oeinesszivü emberbarátokat, 
hogy kevés pénzbeli küldeményükkel ment­
sék meg az éhenhalástól. Harsány! Ferenc 
volt helyettes tanár, Budapest, VII., Rot- 
tenbillerucca I. 15.
Ezel hez a szavakhoz nem kell kommen­

tár. Akik a nyomorba jutott szerencsétlen 
emberen segíteni óhajtanak, küldjék adomá­
nyukat a föntebb! címre. Egyébként lapunk 
szerkesztősége is szívesen közvetíti.

— Halálozás. Scheiber József volt nép­
banki főkönyvelő folyó hó 23-án pénteken 
este hirtelen elhunyt. Halála az egész vá­
rosban nagy részvétet keltett. Temetése ma 
délután 3 órakor lesz.

— Üstökös. F. hó 23-án este fél 10 óra 
tájban jókora üstökös futott végig az égen. 
Egyszerre villámlás szerű világosság támadt 
az ég keleti oldalán s északról déli irány­
ban futott az üstökös, mintegy 30 méternyi­
nek látszó hosszúságban, mikor már eltűnt 
is, mintegy fél percig tarló hosszú fényes 
sávot hagyva maga után. Látása után ön­
kénytelenül eszünkbe jutott: — rossz idő­
ket élünk, rossz csillagok járnak.

— A Csány-szoboralap a Magyar 
Paizs jelentése szerint ez ideig 20988 K 
64 fillér.

— Vasút. Alsólendva 40 ezer koronát 
szavazott meg a muraszombat —alsólendvai 
és a nagykanizsa—alsólendvai vasutakra.

— Az ajkai bányaszerencsétlenek
segélyezésére összegyűlt 182.141 K 13 f.

— Revolver a rendőröknek. Lapunk 
múlt számában leírtuk a Csiszár rendőrt ért 
súlyos támadást. Erre a városbiró a rendőr- 
szabályzat értelmében revolverrel látta el 
valamennyi rendőrünket. A revolvert folyó hó 
19-én osztotta szét köztük. Jó lesz, ha a 
garázda legények nem kötnek bele a rendő­
rökbe.

— flikszáth Kálmán és a városok.
Mikszáth Kálmánhoz a közelgő jubileuma 
alkalmából több oldalról kérdést intéztek ol­
vasói, hogy milyen ajándékkal lephetnék meg. 
Erre nézve a jeles költő úgy nyilatkozott, hogy­
annak örülne legjobban, ha egy-egy város­
ból, ahol olvasói ebben a szándékban élnek, 
egy vagy két facsemetét küldenének falusi 
kertjébe, hogy ő azokat ott, az ország map­
pája szerint elhelyezve felnevelje, s mikor már 
hanyatló éveiben nem fog mesélni tudni többé 
a közönségnek, akkor a fák árnyában sé­
tálva, lombjaik susogásában mintegy a kö­
zönség meséljen akkor neki. Meg vagyunk 
győződve, hogy Mikszáth Kálmánnak ezt a 
kedves ideáját lelkes készséggel valósítják meg 
a városaink s egynek csemetéje sem fog 
hiányozni az ő falusi kertjéből.

— A peronospora pusztítása. A ha 
zánkban jelentkezett peronoszpora bánialom 
ez évben való terjedésének oka egyrészt a 
betegség fejlődésére igen kedvező időjárás­
ban (esőzés, kivált erős záporesők utáni 
melegebb, szélcsendes, borongós napok vagy 
napszakok páratelt levegője) másrészt pedig 
a permetezés és rézkénporozás elmulasztá­
sában keresendő. A betegség fellépését, ha 
a permetezés és porozás a virágzás előtt 
végeztetett volna, elég korán, mint a véde­
kezési útmutatás megszabja,-akkor t. i. mi 
kor a virágok még bimbóban voltak és a 
fürtök mint tömörebb kupalakú képződmé­
nyek még felfelé irányultak, a levelek pedig 
aránylag még gyérek s kicsinyek voltak és 
nem takarták el a fürtöket. Ez az időszak 
illetve fejlődési állapot azonban most már 
elmúlt és a baj tovább terjedése csakis 
szorgalmas rézkénporozással akadályozható 
meg. A porozás azonban most már, mikor 
a lombozat sűrű és a növekedni kezdő bo­

gyókat legnagyobbrészt levelek takarják, 
egyszerű nődön nem végezhető elég sikerrel 
mert a kihívott por nem juthat a fürtökhöz 
az azokat elfödó levelek miatt. Ez okból a 
porozás most már legcélszerűbben akként 
volna végzendő, hogy a porozó munkás 
előtt egy nagyobb gyerek egy villa alakú de 
hosszabb nyelű rúddal hogy 'a villát kezelő 
gyerek a por felhőn kívül állhasson) a be­
porozandó tőke leveleit félrehajlitja s igy a 
porozás közvetlenül a tőke azon részén tör­
ténhetik, ahol a fürtök el vannak helyezve. 
Nem szabad azonban elbizakodni, hogy a 
teljesített porozással eleget tettünk, még az 
esetben sem, ha a baj terjedése látszólag 
szünetelne, mert a betegség csirája ott lap­
pang, a fürtben és a fürt körül és a növe­
kedő bogyókat nagy előszeretettel fertőzi 
meg. Ezért a porozást két hetenként ismé­
telni kell, hogy a szépen fejlődő bogyók ké­
sőbb július \égén vagy augusztus elején 
—a közben jelentkező fertőzések folytán 
lene száradjanak Ha pedig közben az eső 
lemosta a port, természetesen meg kell is­
mételni a porozást megint. Csakis az ismé­
teli s figyelmes rézkénporozás által hárít­
ható el a fürtök nagyobb pusztulása, de 
csak az cselben, ha a rézkénpor tényleg a 
fürtökhöz illesztve a bogyók közé is beju­
tott. Ne ijedjen meg a gazda, ha azt tapasz­
talja, hogy az első porozás után még min­
dig megbeiegendö és kiszáradó bogyókat 
lát Ez a jelenség nem azt mutatja, hogy a 
védekezésnek nem volt hatása, han»m azt, 
hogy az ilyen bogyók már a porozás elölt 
meg voltak fertőzve. A már fertőzött bogyó­
kat meggyógyítani nem lehet, csakis a még 
érintetlenek védhetők meg porozás által. A 
porozást akkor is sikerrel lehet folytatni, ha 
az időjárás nedves, sőt legsikeresebb korán 
reggel, mikor a fürtök még harmatosak, 
mert a rézkénpor a nedves bogyókra jobban 
tapad s védőhalását is jobban kifejtheti.

Több altiszt lesz a hadseregben.
A hivatalos lap tegnapi száma közölte, hogy 
a tervezett uj védtörvényben megvalósulásra 
kerülő rövidebb kél évi tényleges katonai 
szolgálat az eddiginél jóval több altisztet igé­
nyel a végből, hogy a rövidebb két évi szol­
gálat alatt intenzív kiképzésben legyen ré­
szesíthető. A törvényes kötelezettségen túl 
önként tovább szolgáló altiszteknek biztosítása 
a jelenlegi kisebb szükséglet mellett is nagy 
gondot okoz a katonai igazgatásnak, meny­
nyivel inkább fog kelleni tehát módokról gon­
doskodni, hogy az ezentúl sokkal nagyobb 
számban igényelt altisztek rendelkezésre áll­
janak. Az önkéntes jelentkezés előmozdításá­
ra az anyagi és társadalmi előnyök nyújtása 
s az a jövő kilátás szolgál, hogy az önként 
elvállalt katonai szolgálat elsőbbségi igényt 
biztosit polgári közszolgálatok elnyerésére. 
Az anyagi előnyök közé sorolható az a 
biztos kilátás is, hogy a továbbszolgáló 
altisztek nemcsak a saját személyüket, de 
családtagjaikat ért sorscsapások, (balesetek, 
súlyos betegségek, műtétek, elhalálozások) 
esetében oly mérvű pénzbeli segélyezésre 
számíthatnak, amellyel a sorscsapások által 
okozott anyagi zavarokból kimenthelők. Ily 
célból létesült az 1906. évben a közös had­
seregbeli s az 1907 évben a honvéd altiszti 
segély-alap A közelmúltból ismeretes az a 
társadalmi akció, melyet a honvédtiszti se­
gély alap megteremtése értekében Jekelfa- 
lussy Lajos honvédelmi miniszter megindított 
s amely mindjárt akkor több, mint 160000 
korona adománynak gyűjtését eredményezte.

Értesítés. A tiszai ág. hitv, evang. 
egyházkerület i eperjesi Kollégiumának jog­
akadémiáján az 1909 1910. tanév 1-ső felére
a beiratások 1909 szeptember 1-tői 12-ig 
eszközlendők ; az előadások szeptember 16-án 
kezdődnek. Utólagos felvételnek szeptember 
13 — 15 napjain dékáni-, azután pedig tanári­
kari engedéllyel lehet helye. Azok az egy­
éves önkéntes, akik tényleges katonai szol­
gálatukat f. évi szept. hó végén fejezik be, 
október I 8 napjain iratkozhatnak be. A 
vizsgálatok határideje szept. 1-től 15-ig terjed. 
A félév i tandíj 50 K- A jogakadémiai hall­
gatók vallásfelekezeti klilömbség- nélkül ré. 
szesülhelnek a- Kollégium kebelében fennálló,
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I i remi a vasúton. Az utasokban
vxtdir Kfelforrt uz epe, maion sok 
u lévé. egv-eg) vonaton három négy 
iútkét i< lezárt a kalauz, mert abban egy 

, llenőr nr fog utazni, vagy mát benne tó 
ili'd! Hiába volt minden kérés, rtmánkodás, 
fenyegetés, káromkodás, a kalauz ki nem 
„vitotta a fülkét, mert ráparancsoltak hogy 

a tülke nem a/ utasoknak vald, hanem 
»szolgála ti < fülke. S a legtöbbször az egész 
útvonalon Üresen tolt 'lezárva Most az ál- 

. unk elnökig,.zgatósága szigorú réti*
■: gtiltotta a vonalokon bármely 

lezárását, melyre az utasuk igényt 
lomnak. A tülke lezárásáért bejelenteti pa­
naszokat a legkíméletlenebbül fogják elin­
tézni.

— A hazai ipari beszerzési források
füzete második bővített kiadásban jelent 
meg. I; hivatalos címtár első sorban az iál- 
lami és törvényhatósági hivatalok közti dij 
táján szétosztás céljából készüli ugyan, de 
korlátolt számú példányban a közönség ré­
szére is utárnyomatolt " Azonban lépten nyo­
mon tapasztalható, hogy a közönség cím­
tár létezéséről és arról, hogy az hol szerez­
hető meg, nincsen kellőképp tájékozva. A 
Kereskedelmi Múzeum szükségesnek tartja az 
érdeklődők figyelmét felhívni arra, hogy a 
közönség részére szánt szóban levő címtár 
kizáróihg a Hazai ipari beszerzési források< 
kiadóhivatalánál (Budapest. Y., Akadémiá­
im-v a 3.) szerezhető meg 2 koronáért. Ez 
összeg beküldése esetén a címtár az érdeklő­
dőknek azonnal megküldetik.

Ménlovak eladása. A in. kir. híd 
mi\elésügyi miniszter felhívja a tenyésztőket, 
akiknek birtokában három és fél évet betol 
tölt, de nyolcadik évet meg nem haladott 
korú méníó van és azt eladni óhajtják, hogy 
ebbéli szándékukat annak kitüntetésével, hogy 
a ménló mely vármegyében áll, továbbá az 
eladási árt is legt esőbb ez évi augusztus hó 
10 ig a földmivelésUgyi minisztériumnak je 
ientsék be. Az eladandó méneket a bejelen­
tések mérvéhez és a bejelentők lakóhelyt?-

I <i

hez képest, úgy mint a mull évben, ismét 
egyes központokon fogják bizottságilag meg­
szemlélni s a vételár tekintetében létrejött 
egyezkedés után azonnal megvásárolni és át­
venni. A megvásárolt mének vételárát annál 
az adóhivatalnál fogják kifizetni, melyet az 
eladó a vásárlás alkalmával kijelöl.

Halálos kocsira kapaszkod ás. 
Keszthelyről írja tudósítónk : A napokban 
Hévízről Keszthelyre jött kocsin Betget Ká­
roly a gazdasági akadémia intézője. Az in 
tézö fogata az utón egy parasztszekérrel ta­
lálkozott, melyre három paraszt gyerek ka­
paszkodott fel. A szekéren ülök _ a pajkos 
gyermekeket úgy akarták, a szekér végéről 
eltávolítani, hogy kalapjaikat lekapták a 
gyerekek fejéről és az útra dobálták. Éppen 
abban a pillanatban él kezelt oda Berger 
fogata, midőn az egyik gyerek kalapjáéi 1 
leugrott a szekérről, még pedig egyenesen 
az intéző lovai elé. A fitt már elkapta ka­
lapját, de a megvadult lovak elől menekülni 
nem tudott, s azok keresztül gázoltak rajta, 
és a kocsmák két kereke is keresztül ment 
a tiu nyakán és ntedén. Az elgdzolás után 
a fin még hiúidon ugrani az utón fektéből 
és mintegy 25 lépésnyire elszaladt, de ekkor 
összeesett' és orrán száján ömlött a vér. A 
fogat azonnal orvosért vágj atoll, de mire az 
orvosi segély megérkezett, a gyermek, -- ki 
salát p ajk osságának lett az áldozata, mát 

' meghalt.
A nő származása. Az indus legenda 

a nő teremtését a következőkép mondja el : 
Midőn Parabrahma a ltindus legendában 
igy nevezik a világ teremtőjét — a nőt 
akarta teremteni, észrevette, hogy már nincs 
anyaga. A férfi teremtésére már mind el­
használta, ami volt. Hosszas töprengés után 
a következőkép döntött: N ett a hold kerek­
ségéből, a kígyó hajlékonyságából, a fűszál 
reszketéséből, a virág bársonyos lágyságá­

ból, a loll könnyűségéből, a galamb szelíd 
tekinte'éből, a tova vonuló felhők könnyei­
ből, a szél álihatailanságából, a nyúl félénk- 
; égéből, a páva hiúságából, a gyémánt ke­
ménységéből, a méz édességéből a tigris 
kegyellenségéből, a parázs tlizéböl, a hó hi­
degségéből, a papagály fecsegéséből, gerle­
madár ttirbékolásábdl. a macska hizelkedé- 
séből és ravaszságából. Ezt a sokféle anya­
got Parabrahma ■ összekeverte, alakot for­
mál! belőle, elnevezte nőnek és a férfi élet­
társául rendelte. Alig egy hét után megje­
lent a férfi a teremtő elölt és igy szólott:

ö uram I Ez a rettenetes teremtés, a 
kit mellém adtál, megronija életemet. Örökké 
fecseg és egy pillanatom sem szabad. Min­
dig szolgálatára kell állunom. Örökké tele 
van panasszal és nincs nap. hogy valami 
baja ne legyen, Kérve kérlek, szabadíts meg 
tőle mert nem tudok vele'élni.

Parabrahma mit tehetett mást. vissza­
vette a nőt. Egy hét múlva azonban ismét 
megjelent a férfi a teremtő előtt.

Óh uram, teremtőm. — igy szólt 
mióla ez a teremtés nincs melletem, olyan 

elhagyottnak érzem magam. Életem unalmas, 
kietlen Most már emlékszem reá, hogy volt 
élellársam mellellem nemcsak panaszkodott 
év betegeskedett, de kedves hangon énekelt 
és engem ölelt és csókolt is. Nagyon kérlek 
add őt vissza nekem.

A teremtő megsajnálta a férfiul és visz- 
sza adta neki a nőt. Ámde alig múlt el né­
hány nap, a férfi ismét felkereste a terem­
től és kérte, hogy a nőt vegye vissza, mert 
avval nem tud kijönni. A teremtő már ha­
ragra lobbant és igy kiáltott fel :

' - Hálátlan ! Takarodj előlem ! Azt 
mondod, hogy nem tudsz a nővel élni ? En 
meg azl rendelem, hogy ne tudj nélküle élni. 
Ám lásd, hogy bírsz vele megélni.

Az őrnagy és a kapitány. Cj^a- 
korlal idején történi. Egy őrnagy meg egy 
kapitány, akik elválhallan jó bárátók voltak, 
egy szobába jutottak. Oly kevés úri szállás 
volt a faluban, hogy egy helyre több tisztet | 
is el kellel helyezni. Egy napon a százados­
nak nagyon korán kelleti felkelnie. Meg­
hagyta a szolgájának előtte való estén :

Holnap hajnali 3 órakor óvatosan 
lassan feiköllesz engem. Az őrnagy urat 
nem költöd fel, csak engem és vigyázz, 
hogy ő fel ne ébredjen, mert akkor pofont 
kapsz.

Igenis. n
A szolga pontos időben óvatosan föl is 

költötte a kapitányt, az őrnagy nem ébredt 
föl A százados álmosan föltápászkodotl és 
nehogy az őrnagyot felköIlse, hát sötétben 
öltözött fel. - Persze igy nem vette észre, 
hogy nem a saját ruháját, hanem az őrnagy 
uniformisát vette fel. Ugyanis mindkettőjük 
ruhája egymás mellett feküdi két széken. 
Amikor már teljesen felöltözött az álmos 
kapitány, gyulát gyújtott, hogy annak világa 
mellett vessen egy pillantást a tükörbe, váj­
jon nem lilánvzik-e róla valami, akkot hir­
telen megpillantotta magán az őrnagy egyen­
ruháját Nagyot ásított, azután a dühtől to- 
porzékolva mormogta :

Az a gazember pucér! Hát még is 
csak az őrnagyot költötte fel.

Szükségleteinket a kővetkező ke­
reskedőknél és Iparosoknál sze­

rezzük be :

HA7.SÓ SÁNDOR és FIA kovács és kocsi
gyártók. Árpád-u ___

BORSOS JENŐ1 úri és női cipész. Kész 
úri és női cipők. Kossuth-ucca- __

BERETZKY GYULA fűszer-, liszt- és üveg-
áru-kereskedése.____________

Böhm PÁL kézmű-, divatáru kereskedése
és vászon A'ári raktára, Kossuth Lajos u. 
CSIZMAZ1A ISTVÁN vas- és füszerkeres 
kedése." Gazdasági magvak. Gazdasági gépek 

Kisfaludy-Szállóval szemben,
DARNAY KÁLMÁN vas- és füszerkeres- 
kedö Gazdasági gépek raktáta.. Régiségtál. 
FÍSCHER MÓR ecetszesz-, konyak- és II- 
KŐrg város, palin kanagy kereskedő, Mosóu.

HORVÁTH LAJOS borbély és fodrász. 
Kossuth Lajos-ucca.

Id. HORVÁTH JÓZSEF úri és női cipész, 
Kossuth Lajos ucca. (Balasits-féle ház

HULLAY LAJOS építőmester. Árpád-ucca 
454 sz._______ ______

JANKÓ ÁRPÁD úri és női cipők. Márkus- 
féle Áruház mellett.______ _

IOÖ.S ANTAL borbély és fodrász. Kossuth 
Lajos ucca, Epstein ház. __ ____ r

KELL JENŐ bérkocsitulajdonos és vendég­
lős. Mihály fai ucca 82. sz,_____ _

KESZLER PÁL kocsigyárló és szobafestő.
Mihály fai uCca.__________ __

7<OVÁCS LAJOS férfi és női csipész üz­
lete. Gyógyszertár mellett. 

ICLAFFL LAJOS épület- és bútorasztalos, 
Temetkezési vállalkozó. Nagy koporsó-rakt

KLEIN MÓR pék üzlete. Hazai sörök 
raktára. 

l-űíÁi’t

Felelős szerkesztő : Éles Károly. 
Laptulajdonos és kiadó : Horvát Gábor.

Eladó. Két darab tájkép, széles plüs 
rámában 1 m. hosszú, 80 cm, széles, 2 da­
rab szentkép a lent említett módon. Cim a 
kiadóhivatalban.

KOI IN TESTVÉREK vaskereskedése, gép­
ink tár. Kossuth Lajos- ucca._______

KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és 
k..r( smáros. Mihályfai-ueca.______ _

KOR BÉL Y FERENC sütő üzlete. Árpád- 
ucca 287. sz.______ _______

KOVÁCS ZS1GMOND borbély és fodrász
LÖYVY NŐVÉREK női ruha varróterme

Deák Ferenc ucca._________ _
MAUTHNER SAMU vegyeskereskedő.

K e s zthelyPucca. _______
MÁRKUS SALAMON FIA áruháza. Iíos-^ 

sulii Lajos-ucca.______ _____
M ESTERHÁZY SÁNDOR vendéglős a 

Kisfaludy-szálló tulajdonosa. 
MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. Kossuth 

Lajos-ucca.______________
ORBÁN ISTVÁN kávéháza. Kossuth-ucca

PENTZ MIHÁLY kőfaragómester, nagy 
sirkőraklár. Árpád-ucca.

PAULINYL JÓZSEF lisztkereskedése, gabo­
nacsere. Flórián-tér és Árpád-ucca sarkam 

ROTHSCHILD SÁNDOR épületfa- és
deszkákéreskedő. Rendekrncca._____

SCHNITZLER SAROLTA kézimunka üz­
lete és liarisnvakötödéje. Kossuth-ucca.

Eladó hordók. Néhány darab na 
gyubb \asabroncsos hordó eladó. Cim a 
kiadóhivatalban.

SCI 1 RÖDER IÓZSEF vasutMrendéglős^ 
SléIeTk MUTALY vendéglős, Árpád-ucca.
SZ fi ÁRTÓ GY Ö R GY temp lom-, szoba- és 

rím festő. A plébánia templom mellett,
SZEUiS'lTiY GÉZA beszálló vendéglője az 

» A rany-bárány-Hioz.__________
TASCHEK JÁNOS építőmester és vállal 
kozó. Váralja utca 35 szám. Major festő­

féle ház. 
TÓTH GYULA férfi- és gyermekruha 

raktára, Flórián-tér._____ ______
WÜRZBURGER JAKAB vegyes, porcellái, 

és üvegáru nagykereskedése.
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KAPHATOK MINDEN JOBB 
PAPÍR KERESKEDÉSBEN

Dr. Hegedűs József fogorvos,
Iszlai lanár volt asszislense és Kovács 

János, a budapesti fogászati klinika volt 
fogtechnikusa rövid idei tartózkodásra Buda­
pestről Sümegre érkeztek s a Kisfaludy szál­

lodába n

FOGORVOSI
rendelést tartanak.

Eszközölnek fog- és foggyökér eltávolí­
tást cocain befecskendezéssel teljesen fáj­
dalom nélkül. Végeznek fogtöméseket 
arannyal, ezüsttel, platinával, cementtel slb. 
Készítenek müfogakat (amerikai módszer 
szerint) a legjobb kivitelben, aranyba és kavi­
csukba, aranykoronákat, aranyhidakat 
és minden a mű fogászat keretébe tartozó 
munkákat a legmérsékeltebbb árak mellett. 

Orvosi tanácsot adnak a száj és fogak min- 
mindennemü betegségeire. 
Rendelés egész nap.

/Nyavalyatörésl
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges álla­
potban szenved, k éljen iratot, ingyen 
és bérmentve kapható a szabd, hattyu- 
gyógyszertár által Majna-Frankfurt.

jutányos árakon felvesz

a kiadóhivatal.

TÖRLEYV CASINO 
TALISMAN 
GRAND VIM

Lakások, gazdasági épületek 

fedésére szolgáló vizáthatlan

kátrányos fedölemezt. 
kátrányos pépszalagot »„
kátrányt álla ml' .an i ak I á i. m l ai I

és a li'gulcsúbhan áiusil

Würzburger Jakab, Sümeg

»OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO#o
ooooo Pentz Mihály

Dús választék mindenféle sír­
kőben. Úgymint : márvány, grá­
nit, szienit, labrador és porfirból. 

Síremlékeket, úti kereszteket, szent- 
háromság szobrokat, épület- és 
minden "gyéb e szakmába \ ágó 
munkákat és javításokat jutányos 
áron elvállal és Ízléses kivitelben 

készít.

eoooooooooooooooooooooooooooooooo

Egy jeles képzettségű szaksegédet hozatván,

fogorvosi műtermemben
mindenféle rágásra és beszédre alkalmas kaucsuk lemezű és lemez nélküli
müdarabokat, arany koronákat, csapos fogakat, hídmunkákat a meg­
rendelés napján elkészítek.

VIDÉKIEK MEGVÁRHATJÁK.

Hibás állású és tört darabokat 2 óra alatt, kijavítok.
Öntött arany, égetett (nem utanzott) porcellán, platina, cement

fogtömés.

Érzéstelenített fog- és gyökérhúzás !
Mérsékelt ár, több évi jótállás. Rendelés d. e. 8-tól d. u. 6-ig.

Dr. Kóródi Simon fogorvos,
Pápa, Jókai Mór-utca, ló-ik szám. I. emelet (Blum-féle ház.)



Mindennemű

nyomtatványokat

jutányos áron és Ízléses kivitelben készít

■Morvát Gábor

könyvnyomdája Sümegen

Mindennemű

könyv kötő munkák

elfogadtatna k

Saját érdekében 
csak BOH/N-télé

nagykikindai és zsombolyai cserepet fogadjon el 
és utasítson vissza más silány minőségű csere­

pet, mert

csak a BOH/N-fele
cserép jutányos, szép és szakszerű fedőanyag, 

lessék mintát és árjegyzéket kérni.

Bohn kikindai cserepe. Bohn zsombolyai cserepe.

Nyomatott ti >vát Gábor gyorssajtoj&n Sümegen.

• M •* i. t *'

, ■

.itvi’ Ébíí ► • * AuáH . ■... >» . ....

» "* . <• * . * ' *

-\ > ;.'v '%v' *i*, * M,[m, , ■


